

竹行街道多个部门来到社区接受群众咨询

“摆摊问政”，让法治走近百姓

社区头条

烟火气最浓的商业综合体，组织摆摊问政、街头普法，让法治走近普通百姓，正是满足群众追求美好生活的迫切需求。

近年来，竹行街道紧紧围绕七五普法规划，成立组织加强领导，健全队伍形成合力，完善阵地浓厚氛围，培养1支法治宣传文艺队，20余名法治宣传骨干，200多名法治兼职宣传员，已建成法治小公园3个、小长廊1条、文化墙1面、小广场3处。为群众提供法治宣传、法律咨询、纠纷调处等法律服务，健全法律顾问服务制度。法律顾问为征地拆迁、拆迁控违、信访维稳等重大决策提供常态化咨询服务。

与此同时，竹行街道积极探索群众都能接受的全民普法方式，在所有社区全部建立法润民生微信群，社区法律顾问定期在群里进行法治宣传和法律服务工作。以“12·4”宪法宣传日为主线，集中开展以宪法为核心、以专业法为重点的法治宣传教育活动。在调解拆迁安置、劳资工伤等纠纷时，适时开展以案释法、现身说法活动。在人群的普法上，对机关和社区干部通过完善党委中心组学法、领导干部法治讲座等制度，确保每年不少于60课时；对青少年每年开展两次法律进校园活动；对企业经营管理人员每年定期开展安全生产教育活动，同时对外来务工人员进行法治宣传教育。本报通讯员刘来喜 朱瀛瀛

6月5日上午7点，南通开发区竹行街道竹韵社区的乐活邻里商圈人声鼎沸，车水马龙。在放开地摊经济的大背景下，竹行街道率先组织安监办、国土所、城管办、司法所、派出所等多个部门，在竹韵辖区的乐活邻里商圈摆摊接受百姓问政，为群众提供家门口面对面服务，勾画出一幅强富美高新竹行背景下的“清明上河图”。

“我咨询下，我和老太婆名下的房产想过户给孙子，该怎么办呢？”“因疫情原因公司效益不好，主动提出裁员辞退了我，应该给我什么赔偿？”……司法所摊位前，竹韵社区法律顾问胡忠霖“生意”最为火爆，来自群众有关法律方面的咨询应接不暇。一位咨询完的群众高兴地说：“这个摊位摆得好，以前想问个不大不小的事情，自己懒得跑也不想给政府添麻烦，今天买个菜就把心里几个事情问清楚了，这样的摊位要多摆！”

竹韵社区党总支副书记、乐活邻里商圈网格长袁辉表示，乐活邻里商圈目前是竹行辖区人流量最大、服务百姓生活最便捷、人间



6月4日，南通开发区小海街道紫琅社区关工委、妇联开展亲子教育活动，给孩子们举办了一场别样的非遗文化体验盛宴，让孩子们近距离感受南通蓝印花布传统民俗文化魅力。

黄建平 徐燕

感受『非遗』魅力

城东街道举办第四届职工消防技能竞赛

“拳不离手”，筑牢安全防线

头戴消防头盔，腰里别着水枪头，一声令下，双手奋力将两个水带抛出，猛然冲刺间，还需要将两个水带用卡扣连接好，装上水枪头，冲过终点……

6月5日，城东街道举办第四届职工消防技能竞赛。近30名来自城东街道的职工参加一人两盘水带连接出水操、原地着装60米灭油盆火两个项目的比赛。“这两个项目都是计时赛，用时更短者获胜。”崇川区消防救援大队政治教导员徐建国介绍说，灭火就是与时间赛跑，所以两个项目不但要求参赛者有良好的体力，更要有粗中有细的技巧，才能在真正遇到险情时确保不出错。

“虽然是当兵出身，但这个对我们的技术

要求更高，更为重要的是，要在比赛中磨炼自己的灭火技术，在平时突遇险情能够保护人民群众的安全。”参赛选手、新桥苑社区党委书记丁旭说。

近年来，城东街道工会举办了很多形式多样、内容丰富的劳动竞赛活动，在辖区广大职工中产生积极影响。城东街道党工委书记沈彬表示，本月是第19个全国“安全生产月”。街道通过比赛，希望进一步检验业余安全消防员的技能掌握程度和熟练程度，切实做到“安全第一，警钟长鸣”。未来，街道还将邀请专业人士定期为辖区职工进行消防技能培训指导和安全生产保护工作，切实维护职工合法权益。

本报记者陈可

世伦桥社区发扬“铁脚板+钉钉子”精神

扬尘整治，打赢蓝天保卫战

晚报讯 连日来，根据市区扬尘整治“654”专项行动要求，崇川开发区世伦桥社区以“铁脚板+钉钉子”的精神全力推进整治行动。

据介绍，世伦桥社区内涉及扬尘管控地块类型多，给专项整治增加了难度。网格员担当第一责任人，对所有建筑工地、拆迁地块等开展地毯式摸排，张贴通告、发放告知书、签订责任状。同时，督促各工地为建筑装潢材料加盖防尘网，要求加大洒水车巡回喷洒次数，严禁带泥上路。

面对广量大的管理点，社区实施精细

化整治。集中清运世伦路边拆迁地块装修装潢垃圾10余车，清运各类垃圾20余吨，并在秸秆禁烧期间，组织志愿者清理河坡秸秆、破旧沉船等，辖区铺港河水清岸绿，景美再提升。

落实长效管理才能真正取得实效。社区一方面宣传引导，采用横幅标语、微信平台、上门劝导等形式，让党员群众积极参与行动。同时，每天安排专人对辖区地块进行巡查，发现问题，协助相关责任单位即刻整改。目前，社区收到工地偷倒垃圾等各类举报7次，发出整治单4份，整治效果初显。

通讯员周森

聚焦保健食品 加强自我保护

广场宣传，向不法商家说“不”

随着人口老龄化越来越严重，保健食品的需求量也越来越大，食品安全问题也日渐突出。为提高大家的食品安全及防诈骗意识，6月3日，崇川区市场监督管理局和崇川区新城桥街道文峰社区工会、妇联、监委会联合举行保健食品医疗器械反欺诈广场宣传活动。

在现场，工作人员发放食品安全宣传册，并详细为居民讲解保健食品的含义、分类、标志及保健食品与药品的区别等基本知识，引导公众正确认识保健食品。同时，结合工作中遇到的实际案例和专业知识，对日常生活

中常见的某些不法商家利用“健康讲座”“免费活动”“专家义诊”等形式虚假宣传推销保健食品的现象进行剖析，并向公众宣传保健食品科普知识、合法产品的鉴别、违法保健食品广告和消费陷阱等知识，提醒民众不要轻易相信此类虚假宣传，谨防消费陷阱。现场发放宣传材料500余份，接受群众咨询100余人次。

此次活动，有利于进一步提高消费者特别是中老年居民识别假冒伪劣保健食品的能力和自我保护意识。

本报通讯员赵琪

社区传真

倡导生态理念 赠送生态小瓶

晚报讯 近日，崇川经济开发区盘香沟社区送给辖区居民一个特殊的礼物——生态瓶。

一个生态瓶里就是一个完整的生态系统。让活动参与者认识到生物多样性、保护生物多样性就是保护人类家园的基石。

通讯员王俊东

开展交友活动 敞心扉获真情

晚报讯 近日，港闸区陈桥街道总工会举办“幸福有约·缘牵工会”交友联谊活动。

此次联谊活动旨在关心青年职工心理状态和情感需求，加强职工之间的交流和友谊，同时丰富辖区职工的业余文化生活。

通讯员严霞

专场文艺汇演 致敬时代英雄

晚报讯 近日，港闸区秦灶街道苏阳社区党支部协同辖区大党委成员恒丰银行党支部共同开展专题文艺汇演。

此次活动，进一步增强基层大党委的凝聚力、影响力和渗透力，使党员、群众与党组织紧密联系在一起。

通讯员张小丽

聆听抗疫故事 致敬逆行英雄

晚报讯 近日，港闸区陈桥街道综治办联合育爱村党总支开展主题活动，聆听抗疫故事，致敬逆行英雄。

此次活动特别邀请了出征武汉的抗疫英雄李飞护士分享抗疫一线的故事。李飞在讲座中展现了白衣天使在最危难之时不顾自己扛起大任的担当。

通讯员卫林峰

摸排隐患情况 确保用气安全

晚报讯 近日，崇川区任港街道城港社区安全员和邻里网格员一起，对辖区内液化石油气使用户进行摸排走访。

此次行动共摸排检查出53处违规使用户，其中有4家私自改动管道液化石油气。对存在的问题，工作人员当场提出整改意见，责令限期整改。

通讯员陈智慧

巧手绘制头盔 安全牢记心中

晚报讯 6月4日，崇川区安全生产月活动在学田公园启动。学田街道紫荆花社区妇联联合学子手巧社，开展相应活动。

活动组织辖区居民共同在头盔上

手绘图案，学习交通安全知识，宣传“一带一盔”政策，强化大家对戴头盔重要性的认识。

通讯员高佳姝

传承民族技艺 走进科技时代

晚报讯 近日，崇川区新城桥街道启秀社区党委、新时代文明实践站、工会、妇联联合组织青少年开展一场别开生面的主题活动。

活动一方面带领青少年参观各种历史悠久的收藏品，增进对民族传统文化的认知，另一方面又体验现代化高科技产品，实现“博古”又“通今”。

通讯员周建

志愿者同参与 徒步宣传环保

晚报讯 6月3日，港闸区幸福街道幸福社区环保志愿者组织开展徒步活动，沿途宣传环保理念。

志愿者走进沿街店铺、村组、小区，号召广大群众共同护卫家园，同时希望街道、社区继续为群众办好事、办实事。

通讯员秦蕾

小手绘出环保 共建生态家园

晚报讯 6月4日，港闸区永兴街道永兴佳园社区开展主题环保活动，用色彩表达对城市环保的认识，对绿色家园的热爱。

孩子们发挥自己的想象，用颜料将一个普普通通的环保袋转眼间变得既环保又不失趣味，也呼吁大家一起爱护环境，传递绿色梦想。

通讯员周丽丽

社区跨河携手 成立红色联盟

晚报讯 6月5日，崇川区钟秀街道百花村社区、港闸区唐闸镇街道横河社区携手，成立社区跨河红色联盟。

社区跨河红色联盟以提升百花村社区与横河社区党组织的组织力为重点，党建引领基层治理为抓手，解决突出问题为突破口，共同助力运河两岸经济社会发展。

记者任溢斌 通讯员邵佳洋

宣传垃圾分类 改善生态环境

晚报讯 6月5日，崇川区任港街道弘运社区开展垃圾分类宣传活动，社区党员、网格员向居民分发并讲解《南通市崇川区生活垃圾分类指导手册》。

活动现场，工作人员与居民们就生活垃圾如何区分进行交流，居民们纷纷表示会积极参与到垃圾分类的建设中来，为实现垃圾减量化、资源化、无害化作出贡献。

通讯员肖琳婧